
Демонстрационный вариант 
 

ОСНОВЫ ЭКОНОМИКИ И МЕНЕДЖМЕНТА 
 

Базовый уровень 

Часть А 

 

Задание 1. Первичные потребности человека не могут быть заменены одна на другую, без 

удовлетворения их человек не сможет жить. Выберите из списка две первичные 

потребности и их номера запишите в ответе. 

1. кино 

2. одежда 

3. театр 

4. наука 

5. квартира 

6. автомобиль 

Ответ: 22  и 2 2 

 

Задание 2. Демократический стиль управления характеризуется: 

1. невмешательством руководителя в работу своих подчиненных 

2. централизацией власти, приверженностью к единоначалию 

3. партнерскими отношениями в коллективе, привлечением подчиненных к 

обсуждению проблем 

4. нет верного ответа 

 

Ответ: 2 2 

 
Задание 3. Какие формы денежного обращения существуют в нашей стране? 

1. безналичная 

2. денежная 

3. финансовая 

4. валютная 

5. наличная 

 

Ответ: 2 2 и 2 2 

 

 

 

Задание 4. Предварительный контроль осуществляется 

1. непосредственно в ходе проведения работ 

2. до фактического начала работ 

3. после того, как работа закончена или истекло отведенное для нее время 

4. все перечисленное верно 

 

Ответ: 2 2 
 

Задание 5. Выберите из списка, что включается в понятие «реальный капитал»: 

1. здание 



2. физическая сила 

3. транспорт 

4. опыт 

5.  знания 

6. информация 

 

Ответ: 2 2 и 2 2 

 

Задание 6. К человеческим ресурсам НЕ относится __________________________ 

(выберите из списка) 

1. опыт 

2. информация 

3. деньги 

4. физическая сила 

 

Задание 7. Безналичный денежный оборот НЕ использует: 

1. банковские карты 

2. металлические деньги 

3. бумажные деньги 

4. платежные поручения 

 

Ответ: 2 2 и 2 2 

 

Задание 8. Отличительными чертами этой экономической системы являлись частная 

собственность на экономические ресурсы; рыночный механизм регулирования 

макроэкономической деятельности, основанный на свободной конкуренции; наличие 

множества самостоятельно действующих покупателей и продавцов каждого товара. О 

какой системе идет речь (выберите из списка)? 

1. традиционной  

2. рыночной 

3. командно-административной  

4. смешанной 

 

Ответ: 2 2 

 

Задание 9. Централизация управления – это 

1. процесс передачи полномочий нижестоящим руководителям на выполнение 

специальных заданий 

2. концентрирование руководства и управления в одном лице с отсутствием передачи 

полномочий 

3. оба ответа не верны 

4. нет верных ответов 

 

Ответ: 2 2 

 

Повышенный уровень  

Часть В 

 



Задание 10. На основании данных, представленных в таблице, определите, какое 

предприятие наиболее эффективно использует основные фонды. 

Показатели Предприятие 

№1 №2 №3 №4 

Среднегодовая стоимость 

основных фондов, тыс. руб. 
929878 801254 805896 798587 

Количество работников, 

чел. 
579 610 603 592 

Стоимость произведенной 

продукции, тыс. руб. 
908931 882303 740181 683299 

Среднегодовая стоимость 

оборотных средств, тыс. 

руб. 

950095 957732 762500 626818 

Напишите ход решения задачи и ответ: 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 

 

Задание 11. Предприятие имеет несколько филиалов, которые производят Хлеб 

«Здоровье». Пользуясь исходными данными, представленными в таблице, определите, в 

каком из филиалов производительность труда самая высокая. 

 

Показатели Филиалы 

№1 №2 №3 №4 

Вес произведенного хлеба, 

кг 
208 159 171 395 

Количество работников, 

чел. 
43 25 61 88 

Напишите ход решения задачи и ответ: 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 
 

Задание 12. На основании данных, представленных в таблице, рассчитайте: какую долю в 

общем фонде оплаты труда занимает заработная плата каждого работника (округлить до 

целых): 

 

Фамилия 

работника 

Иванов  Петров Смирнов Яковлев Соколов Суворов 

Сумма, 

тыс. руб. 

68,16 66,1 56,87 48,52 45,12 51,23 

Напишите ход решения задачи и ответ: 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________



__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

 

Задание 13. Из зарегистрированных акционерным обществом 3500 акций 2900 были 

проданы акционерам. Позднее общество выкупило у них 400 акций. Чистая прибыль – 50 

000 000 руб. – подлежит распределению в качестве дивидендов. Определить дивиденд на 

1 акцию.  

Напишите ход решения задачи и ответ: 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

 

Задание 14. АО имеет Уставный капитал в 40 млн. руб., который сформирован за счет 

выпуска 2500 акций номинальной стоимостью 16 тыс. руб. По итогам года часть прибыли 

(10 млн. руб.) решено направить на увеличение Уставного капитала без изменения 

количества акций. Определить прирост номинальной стоимости акций после увеличения 

Уставного капитала 

Напишите ход решения задачи и ответ: 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 
 

Задание 15. Предприятие имеет несколько филиалов, которые производят Хлеб 

«Здоровье». Пользуясь исходными данными, представленными в таблице, определите, в 

каком из филиалов самая низкая трудоемкость продукции. 

 

 Филиалы 

№1 №2 №3 №4 

Вес произведенного хлеба, 

кг 
168 95 149 176 

Затрачено рабочего 

времени всего, тыс. чел.-ч. 
83 32 51 71 

Напишите ход решения задачи и ответ: 

_____________________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

 

Часть С 

 

Задание 16. Предприятие производит различную продукцию. Пользуясь исходными 

данными, представленными в таблице, определите, производство какой продукции 

наиболее эффективно для данного предприятия, объясните почему. 



 

 

 

Показатели  Направления реализации 

Продукция 

№1 

Продукция 

№2 

Продукция 

№3 

Продукция 

№4 

Продано, кг 800 600 600 700 

Выручено денег, всего, руб. 14900 38650 39872 54600 

Затраты на производство и 

реализацию всего товара, 

руб. 

11600 31800 35800 48100 

Напишите ход решения задачи и ответ  

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

 
Задание 17. Предприятие производит зерно пшеницы и реализует в разных направлениях. 

Пользуясь исходными данными, представленными в таблице, определите, где 

предприятию наиболее эффективно реализовать свою продукцию, объясните почему. 

 

Показатели  Направления реализации 

государство рынок 
собственный 

магазин 
оптовик 

Продано, кг 100 200 200 300 

Выручено денег, всего, руб. 14900 38650 39872 54600 

Затраты на производство и 

реализацию всего товара, 

руб. 

11788 31876 35838 48200 

Напишите ход решения задачи и ответ  

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

 
Задание 18. Чистая прибыль АО 200 тыс. руб., Уставный капитал – 60 тыс. руб. разделен 

на акции номиналом 100 руб. Доля привилегированных – 25 % от общего числа акций. На 

выплату дивидендов направлено 80% чистой прибыли. Фиксированный дивиденд по 



привилегированным акциям составит 30% от её номинала. Рассчитать размер дивиденда, 

который получит владелец 5-и простых и 5-и привилегированных акций. 

Напишите ход решения задачи и ответ: 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

 

Задание 19. В создании ЗАО участвуют 4 учредителя. В качестве взносов они предложили 

различные виды имущества. 

Вклады учредителей, тыс. руб. Учредители 

№1 №2 №3 №4 

Денежные средства 12 16 8 - 

Ценные бумаги: 

               векселя 

               облигации 

 

20 

- 

 

- 

10 

 

15 

- 

 

- 

- 

Основные средства - 14 - 25 

всего     

Номинальная стоимость акции 300 руб. Распределите акции между учредителями. 

Напишите ход решения задачи и ответ: 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 
 

Задание 20. Ознакомьтесь с представленной ситуацией и предложите пути ее решения, 

руководствуясь теоретическими и практическими знаниями основ менеджмента, приведя 

соответствующие аргументы: 

Всякий раз, когда вы ведете серьезный разговор с одной из ваших подчиненных, 

критикуете ее работу и спрашиваете, почему она так поступает, она отделывается 

молчанием. Вам это неприятно, вы не знаете толком, с чем связано ее молчание, 

воспринимает она критику или нет, вы расстраиваетесь и злитесь. Что можно 

предпринять, чтобы изменить ситуацию? 
__________________________________________________________________

__________________________________________________________________



__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 


